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Verschieberitsel

Kohlriibe — Dohle — Scheffel — Geibel —
Sonne — Defregger — Byron — Wildgans

— Sender

Vorstehende Worter sind untereinander-
zuschreiben und seitlich derart zu ver-
schieben, daB zwei benachbarte senkrechte
Buchstabenreihen, beide von oben nach
unten gelesen, zwei Opern von Wagner
nennen. (10048)
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Die Buchstaben ergeben, richtig einge-
setzt, in den senkrechten Reihen Warter
folgender Bedeutung: 1. Indianerhiitte,
2. Erdteil, -3. Erzieher, 4. Rheinfelsen,
5. weiblicher Vorname, 6. Heiligenschein,
j Vaterlandsverteidi‘ger. 8. durch ein Lied
bekannte Stadt in OstpreuBlen, 9. Erdteil,
10. Gewiirz, 11. salpetersaures Salz.

Bei richtiger Lésung nennen die oberste

und unterste Waagerechte je ein Drama
von Schiller. (18732)
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| Die Buchstaben

L | | | ergeben, richtig

| eingesetzt, waage-
recht und senk-
recht die gleichen Worter folgender Be-
deutung: 1. Krokodilart, 2. Gewicht, 3. kirch-
licher Gnadenakt, 4. Erlauterungsschrift.

SCHACH

Geleitet von Karl Helling
Auigabe Nr, 5
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Die obige Stellung entstand beim Schach-
turnier zu Schandau in der Partie Faja-
rowicz—Helling nach den Ziigen: 1, e4
d5 2. eXd Sf6 3. d4 DXd5 4. Sc3 Da5
5. Ld2 Lgd 6. Le2 LXe2 7. DXe2 Scé6 8, Sf3
0—0—0 9, 0—0—0 eb6 10. Dc4 Lb4 11, a3
LXc3 12, LXc3 Dd5 13, DXd5 TXd5 14. h3
Thd8 15. Thel Ti5 16. Td3 Sd5 17. Ld2 Si4
18, LXf4 TXf4 19. g3 Ti5 20. c4 Sa5
- 1 W 4k S

WeiB hatte die Absicht. bei Sa5.:<c4 (um
auf TXc4 TXf3 zu spielen) mit Sf3—h4
einen Turm fiir einen Springer zu gewinnen.
Schwarz am Zuge erzielte aber Bauern-
gewinn, Wie?

Lésung: 21.... SaSxcd 22, Si3—hd4 TI5xXR2I
23, Te3Xcd g1—¢5! und Schwarz gewinnt den Springer
hd. Es geschah 24. Ted Td5 25. Te2 Tii 26. KRd2
5%h4 27. TxXh4 h5, und Schwarz gewann mil dem

ehrbauern.
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